

DEPORTES

PANORAMA deportivo local

CONCLUSION DE ENTRENAMIENTOS

El temporal de lluvias reinante obliga a dar por concluidos los entrenamientos, tanto de la U. D. Salamanca como del Salmantino. Ayer ambos conjuntos apenas pudieron hacer algo de gimnasia y unas carreras en el terreno de paseo de las tribunas, a fin de no pasar el terreno de juego. Para reservar para el domingo.

En cuanto a la alineación unionista frente al Tomelloso, ya sabemos que será repetición de la triunfadora en La Corredera, de la Cultural Leonesa.

HUESO HA FICHADO POR EL BEJAR

Ayer nos comunicaron por teléfono que el gran mediocionista ha fichado definitivamente por el Bejar.

Nos alegramos de esta noticia y hacemos votos por que Hueso logre en el equipo bejarano los más grandes éxitos.

LO QUE SE PREPARA PARA EL DIA 23

Ayer recibí en la U. D. Salamanca la noticia oficial de la suspensión de partidos de Liga para el día 23. En consecuencia, entre los directivos presentes, se suscitó un cambio de impresiones para ocupar con un adecuado programa esa fecha en blanco. En primer lugar, y como es natural, se estará a las resultas del partido Circular-Salmantino. Si éste consigue clasificarse y la próxima eliminatoria que es con el campeón de Cuenca o Ciudad Real, le corresponde jugarse primero en Salamanca, el día 23 ofrecerá un atractivo encuentro futbolístico. Pero, si por el contrario, y pese a clasificarse el Salmantino, como fundadamente se espera, le corresponde jugar fuera a nuestro campeón, es firme propósito de nuestra Directiva ofrecerles el día 23 un gran encuentro amistoso, posiblemente con un equipo de Madrid y de categoría superior a la de la U. D. Salamanca. Nos parece que la cosa está bastante clara. Ahora el tiempo también se precisa para entonces que sea claro.

TODA CLASE DE CALZADO QUEDA NUEVO EN BORDADORES, 8

EL RAPIDO

PEDESTRISMO

LA VUELTA A SALAMANCA. Va a inaugurarse la temporada de pedrestismo, y para ello, ha pensado Educación y Descanso que nada mejor que dar una edición más de la clásica vuelta a Salamanca, una de las pitebas más vistosas y con más rico historial que vamos a dar en día inmediato, a conocer a nuestros lectores.

HA QUEDADO ABIERTA LA INSCRIPCION

Educación y Descanso ha comenzado sus trabajos preparatorios. Para ello, ha invitado a participar en la Vuelta a todas las entidades deportivas de Salamanca.

Y para mejor organización del período de inscripción de corredores, ha determinado que esta inscripción pueda verificarse los lunes, a partir del próximo, y sábado, de ocho a nueve de la noche, en el domicilio de la Obra Sindical.

M. MARTINEZ

RESPIRATORIO - TUBERCULOSIS. Royos X (portátil), Onda corta. Plaza Gabriel y Galán, 1. Teléf. 2029. C. S. n.º 35.

El domingo, en el Calvario

Presentación del Tomelloso

El equipo titular de la ciudad manchega de Tomelloso, juntamente con el Pontevieira y el Albarce, son las novedades de nuestro grupo.

Para cerrar los partidos de la primera vuelta, en casa el domingo vendrá el Tomelloso, equipo del cual vamos a anticipar unas cuantas noticias.

Su entrenador, es el antiguo y célebre jugador del Sevilla, Rey, el cual ha impuesto al equipo la modalidad en el juego del vistoso pase corto.

El Tomelloso, ha reunido un notable cuadro de jugadores, procedentes de buenos clubs. Como nota curiosa, diremos que así como el portero, Orenco, por su buen momento de juego, lleva alineándose muchos encuentros sin interrupción, en la defensa, con la pareja titular: Santi, Berlanga, alterna "Birri", que no es otro que aquel Muñoz del equipo de Campo de Criptana, que figuró en la Unión Deportiva Salamanca en la temporada 1942-43.

Es muy posible que en Salamanca reaparezca el medio centro titular, Manchado, procedente del Hércules de Alicante. También del Valencia, tienen a un interior, Borin, que alterna con Julián, quien con Lolín, el medio derecha titular, proceden de la cantera local madrileña.

El resto de la delantera lo forman los extremos Titi y Cobos, éste muy realizador, por lo menos, en lo que va transcurrido de este Torneo.

El interior izquierda, muy acoplado con Cobos, se apellida Rosales y el centro del ataque lo ocupa Chamorro, de quien, a través de las críticas que de su actuación en esta temporada hemos tenido en cuenta, se ofrece como un jugador de seguro porvenir.

Esperemos que el temporal de lluvias amaine para el domingo, a fin de que la presentación del Tomelloso en nuestro campo, tenga la necesaria solemnidad.

JULIO PEREZ MARTIN

MEDICO. MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce. San Justo, 22. - Teléf. 1303. C. S. n.º 26.

Los deportes en los Kostkas

El domingo, día 0, dió fin el campeonato de tenis de mesa de la Congregación, clasificándose en primer lugar J. Lobato y proclamándose, por consiguiente campeón del curso 46-47.

También se jugó el campeonato de dotes, clasificándose en primer lugar la pareja integrada por los hermanos Manzano.

Próximamente comenzará el campeonato de ajedrez, del cual en días sucesivos daremos más detalles.

ANTESALA DE LOS ASES

ATENEO SALMANTINO, 4 CONCHAS, 0

Ayer se repitió este partido del campeonato del Frente de Juventudes, que terminó con la victoria neta, tras reñido partido, del Ateneo, por 4-0.

Marcaron los goles, Molina (2), Zarzo y Montijo, y destacó el tesón de Ventura.

El Ateneo alineó: Ramón; Ventura, Jiménez; Nacarpino, Benito, Prior; Zarzo, Cedrón, Montijo, Guevara, y Molina.

Con esta victoria, el Ateneo Salmantino pasa a jugar la final con los Maristas.

RISUENO

GARGANTA, MARIZ Y OIDOS. J. A. Primo de Rivera, 5. Teléfono 2514. C. S. n.º 12.

MODERNO - A las 6 y a las 8

Ultimo día de la película de éxito sin precedentes ENVUELTO EN LA SOMBRA

(No tolerada para menores)

Mañana: UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

BALONCESTO

La U. D. Salamanca, a Santander

Esta noche emprenderá su viaje a Santander el "cinco" de la U. D. Salamanca, a fin de jugar su último partido de Campeonato de España, con el Aprenidices Quijano.

La situación de las huestes unionistas, anoche, era la siguiente:

Por razones de estudios parece ser que Colunga y Buznego no pueden desplazarse tampoco. Manzano se encuentra ausente de Salamanca y no puede llegar a tiempo para incorporarse a la expedición. Amador, aunque también forastero, se le espera en el día de hoy. Eurico no cesa en sus gestiones para llevar un buen equipo a Santander a Santander donde un triunfo, muy probable, clasificaría honorablemente a la U. D. Salamanca en este su primer año de baloncesto.

Veremos de aquí a la hora de salida del equipo, qué se ha podido conseguir.

CARMEN PRENDES y VICENTE MARI

presentan la novísima comedia que dejó tan grato recuerdo en su estreno DEL BRAZO Y POR LA CALLE

la obra más discutida de ARMANDO MOOCK (No tolerada para menores) (2)

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Zamora, don Eulogio Arévalo.

PETICION DE MANO

Por don Generoso Fernández y señora, y para su hijo Daniel, ha sido pedida, a los señores de Hernández (don Paulino) industrial de esta plaza, la mano de su sobrina Rosario.

La boda se celebrará en el próximo mes de abril.

BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, recibí ayer el Sacramento del Bautismo, administrado por el reverendo David L. Greenstock, el tercer hijo de nuestros buenos amigos el doctor Ferrer, cirujano de la Asociación de la Prensa y doña María del Carmen Blanco.

A la niña se le impusieron los nombres de Petriella Carlota, siendo apadrinada por la distinguida señora doña Petra Rodríguez Alvarez, viuda de Sánchez Cobaleda, y don José Antonio Blanco Sánchez.

FALLECIMIENTO

Ayer falleció, en Ciudad Rodrigo, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, a los cincuenta y tres años de edad, la bondadosa señora doña Petra García Pérez, estimadísima entre cuantas personas la conocieron y trataron, por las dotes admirables que adornaban su carácter, sencillo y afable, y por la bondad cristiana de sus sentimientos y acción.

En tan dolorosa ocasión, hacemos presente desde estas columnas, la expresión más sentida de nuestra condolencia a su desconsolado esposo, don Alfonso Sánchez Conde; hijos: Isidro, Marciala, Julia, Alejandra, Pedro y Julio; hermanos: don Hilario, don Julián, don Avelino, don Justo; hermanos políticos: doña Irene Hernández, don Julio Pérez, doña Esperanza Lo-

Arboles frutales y forestales

Para pedidos dirigirse a ISIDORO VAL PUESTA Colón, 22. PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera) Edición de 1948. MÁS DE 3.500.000 DATOS. 64 MAPAS PROVINCIALES. Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Horas de consulta de OCHO a DOS. Concejo, 9, 2.º Izqda. - Teléfono 1285. C. S. n.º 14.

MODERNO - A las 6 y a las 8

Ultimo día de la película de éxito sin precedentes ENVUELTO EN LA SOMBRA

(No tolerada para menores)

Mañana: UN CRIMEN PARA UNA SENTENCIA

Teatro GRAN VIA

A las 4,30, extraordinaria especial. SENDA IGNORADA película policíaca.

A las 7,45 y 10,30, estreno de la superproducción LA NINFA CONSTANTE (No tolerada para menores)

EN VANGUARDIA DEL CINE

CLASES PASIVAS

El derecho a vivir o la verdad razonada

Año 1947, año de gracia, así nos lo enseña la Ley Divina; la Ley humana también dispone de gracias y concede privilegios.

Pasó el 1946, dejando a lo largo de sus 365 días recuerdos gratos para unos, tristes para otros y lamentables para muchos; así tiene que ser!

Dichosos aquellos que la gracia llenó de consuelo; los merecidos privilegios alcanzados por el esfuerzo; afortunados los herederos de las gracias que concedieron las leyes dictadas con acierto por los gobernantes; tristes y melancólicos los desventurados que, aun con esfuerzo, no lograron ni las gracias, ni los privilegios, así tiene que ser!

La vida no es un uniforme, los jueces de la tierra, no pueden ser, a veces, todo lo jueces que quisieran ser; por eso encontramos a cada paso, desigualdades... diferencias...

Al hacer mención a estos pensamientos, con ansias de querer vivir y que nada pueda señalarse con más necesidad de justicia, se ofrecen a la memoria otros, ya expuestos anteriormente, idesafor-

tunados! ¡sin gracias!, ¡sin privilegios!

Las Clases Pasivas del Estado. Otra vez el mismo tema, otra vez, como otras muchas, caerá en el vacío. Siguen privados del derecho de conciencia, si derecho pudiera llamarse.

Para estos beneméritos ancianos y de misero haber pasivo, se ha pedido prudentemente por la prensa, una caridad común. Nadie les hace caso. Nadie oye este eco que a voz en grito reclama justicia.

¿Puede acumularse a estos esclavos de la Creación, como delito haber nacido cuando las leyes a que están sujetos y que en la actualidad sus humildes hogares se hallan en la más espantosa miseria estaban en vigor? ¡Creo que no! Pues parece que es delito y hasta con agravantes, y que por tal causa están condenados a la última pena (eliminados de la razón humana).

No creo pueda ser tomado en consideración a los efectos de leyes anteriores haber nacido antes; en cambio, y a base de mejor criterio, se entiende que es desconsideración a un grupo de españoles, que nacieron en el mismo solar hispano, que tuvieron y tienen los mismos deberes, y si tienen los mismos deberes, ¿por qué han de considerarse peores los tiempos que en bien de la Patria dejaron sus energías y sus desvelos?

Se entiende sobradamente que las leyes amparan a los españoles en todos sus derechos, como igualmente obligan en todos sus deberes.

Esto me lleva como de mano a hacer públicas estas singulares manifestaciones, nacidas del más acendrado españolismo y que dejan revelados el derecho a vivir o la verdad razonada.

Estos indefensos perceptores, viejos por los años y viejos y callados en el sufrir, esperan con ansia de la primera y bien merecida Magistratura; un Decreto, inspirado en el más humano sentir, cual todos los suyos, que mitigue y remedie las necesidades de los aludidos ancianos, viudas pensionistas y niños en la orfandad, tan sumidos a toda clase de privaciones.

Estas mismas condiciones le valieron en 1812 la visita de los ejércitos franceses, los cuales, a su vez, atrajeron las tropas de Wellington, y entre unos y otros ejércitos le redujeron a un montón de escombros.

El preclaro de una manera concreta la antigüedad de este monasterio, a pesar de los datos históricos que hemos tenido, a la vista es difícil, pero por ello hemos deducido que durante los años 660 hasta el 670 rigió la sede salmantina el obispo don Justo; durante dicho período se fundó el Monasterio de San Vicente de Monjes Benedictinos, según opiniones de varios historiadores, no faltando otros que le dan más antigüedad. Lo que sí podemos afirmar es que cuando los moros invadieron nuestra Patria, por el año 714, una de las ciudades que más sufrieron a su paso fue ésta, que casi fué totalmente destruida y el monasterio víctima de aquellos vandálicos acontecimientos.

Apenas empezó a verse libre la ciudad de las devastaciones de los conquistadores árabes, da-

felipe Mignel Mignel

Viñeta histórica antigua de sabor local

EL MONASTERIO DE SAN VICENTE

Por ANGEL BENITO PARADINAS

Monumentos de la grandeza de los pueblos no solamente los manuscritos y obras literarias que nos legaron las generaciones preteritas, sino también los monumentos artísticos que cada pueblo ha poseído y posea, porque ellos atesoran una inmensidad de recuerdos, sirviéndonos de jalones que cada generación va dejando por señal en cada uno de sus períodos en el transcurso de los siglos. Salamanca puede reivindicar por muchos títulos ese género de nobleza.

Continuando nuestro estudio de investigación histórica sobre los monumentos que en la antigüedad embellecieron nuestra ciudad y que debido a la fatalidad han desaparecido, uno de ellos es el que, a grandes rasgos tratamos de describir en la presente viñeta, no solamente por su remota antigüedad, sino por su mérito artístico.

Monumental fué su fábrica, magnífico su emplazamiento, estuvo situado en uno de los montículos más elevados de la ciudad y un poco separado de la misma y dominándola desde aquella altura; con magníficas vistas al río Tormes y a sus fértiles vegas contemplando desde su último piso toda la serranía y el campo de Salamanca.

Estas mismas condiciones le valieron en 1812 la visita de los ejércitos franceses, los cuales, a su vez, atrajeron las tropas de Wellington, y entre unos y otros ejércitos le redujeron a un montón de escombros.

El preclaro de una manera concreta la antigüedad de este monasterio, a pesar de los datos históricos que hemos tenido, a la vista es difícil, pero por ello hemos deducido que durante los años 660 hasta el 670 rigió la sede salmantina el obispo don Justo; durante dicho período se fundó el Monasterio de San Vicente de Monjes Benedictinos, según opiniones de varios historiadores, no faltando otros que le dan más antigüedad. Lo que sí podemos afirmar es que cuando los moros invadieron nuestra Patria, por el año 714, una de las ciudades que más sufrieron a su paso fue ésta, que casi fué totalmente destruida y el monasterio víctima de aquellos vandálicos acontecimientos.

Apenas empezó a verse libre la ciudad de las devastaciones de los conquistadores árabes, da-

principio la repoblación, y en 1143 el abad de Cluni vino a España y consiguió licencia del emperador don Alfonso VII para la reedificación del monasterio, la que fué aprobada por el Papa Celestino II en el año 1144.

Los Benedictinos de San Vicente, que habían asistido a la ruina de la monarquía visigoda, que habían visto pasar razas enteras, que habían presenciado la exaltación y hundimientos de muchas dinastías, y que por deber de su instituto, se consagraban a cuidar de los escritos y documentos históricos desde la más remota antigüedad, fueron quemados, salvándose muy pocos en el archivo municipal, entre ellos uno que dice: "El Prior de este Convento era uno de los Regidores perpetuos de este Ayuntamiento cuando asistía a los Consistorios de hacia a caballo y armado, de lo que tomó el nombre de la calle del Prior". La pérdida de su archivo ha sido un mal irreparable para la historia antigua de la ciudad, por los muchos documentos que contenía.

Si majestuosa y artística fué la construcción del edificio, grande fué el prestigio que adquirió en el mundo de las Ciencias y las Letras. A él acudieron los hombres más insignes de lejanas tierras, los más floridos ingenios de sus monjes; de él salieron sabios y eruditos en todas las Ciencias y Facultades, muchísimos maestros; de él salieron más de catorce obispos, entre ellos el sabio candelal Aguirre; dió, asimismo, al célebre y famoso teólogo fray Antonio Malrinda, que tuvo una gran intervención en el Concilio de Trento; fray Cristóbal de Agüero, fray Juan de Villaurbales y, por último a fray Juan de Castañiza, apóstol de esta ciudad, que floreció por los años 1590 en santidad y celo de la salvación de las almas.

La fábrica de este monasterio tuvo gran fama entre los artistas.

Su claustro era una de las cuatro maravillas artísticas que tenía nuestra ciudad, y que de cada una de ellas nos ocuparemos en viñetas sucesivas, y solamente en la presente nos ocupamos de ésta. Era este claustro un espacio cuadrilongo; rodeado de una galería o pórtico romano, con otro cuerpo sobrepuesto. La galería inferior la formaban arcos de medio punto, bien ataviados de molduras que descansaban en pilastras cuadradas, revestidos de columnas, por todos sus costados. Cada pilar hacia un grupo coronado de elegantes cornisas, y en los ángulos reforzaban a las pilastras unos contrafuertes o machones de graciosa escultura, que se dividían en tres cuerpos; uno, cuadrado hasta la cornisa de las columnas; otro, en forma de tallón inverso hasta la coronación de la galería; y el tercero cuadrangular prismático hasta el remate de la planta superior.

Las enjutas de los arcos las llenaban no medallones o escudos como en otros monumentos, sino columnas adosadas que recibían el cornisamento de este cuerpo de galería. La planta superior, según una decoración semejante, pero no en forma de galería, sino de muros coronados de altas ventanas que correspondían a los arcos inferiores, entre las que se destacaban

las columnas que subían a recibir el cornisamento general. El defecto de este segundo cuerpo estaba en su poca altura, relativamente a la parte inferior, aunque por otra parte era sencillo y elegante.

Del templo se sabe que era sófido y suntuoso con altar y ricas bóvedas, ojivales, atrevidamente levantadas sobre delgados pilares de junquillo y sostenidos por delgadísimos aristones.

No podemos precisar ni el número de sus naves ni la forma de su planta; lo único que sabemos es que el templo pertenecía a la arquitectura "gótico-gentil", con lo que damos por terminada nuestra reseña histórica del suntuoso y artístico monasterio.

14 de febrero

EN ESTE DIA...

1368 Segismundo, emperador alemán, nace. En 1878 heredó la Marea de Brandenburgo, y en 1387 adquirió, como esposo de María, hija de Ludovico el Grande, la corona de Hungría. En la lucha contra los turcos sufrió, en 1396, cerca de Nikópolis, una grave derrota. Después de la muerte del rey Ruperto del Palatinado (1410) y de su primo y sucesor Job de Moravia, subió al trono alemán; en 1433 fué coronado emperador.

1571 Benvenuto Cellini, orfebre y escultor italiano, nace en Florencia. Trabajó para los Papas en Roma; en Florencia, para los Médicis, y en Fontainebleau, para el rey Francisco I. Obras principales: una estatua en bronce de Perseo, con la cabeza de Medusa (en Florencia, Loggia del Lanzi); un salero para Francisco I, pieza maestra de orfebrería.

1766 Thomas Robert Malthus, economista inglés, nace en Dorling (Surrey). En 1805 fué nombrado profesor de Historia y Economía Política en el Colegio de las Indias Orientales de Hulsebury. Es famoso su libro "Ensayo sobre el principio demográfico", que publicó en 1798, en contra del economista Godwin. Además escribió "Principios de economía política" y "Definiciones en economía política". Es el creador de las ideas básicas de la teoría de Malthus (Malthusianismo).

1779 James Cook, navegante inglés, asesinado en Hawái. Mediante la circunnavegación de Nueva Zelanda descubrió su naturaleza de isla doble. Exploró la costa del este de Australia, pasó por el Estrecho de Torres y confirmó así definitivamente la separación de Nueva Guinea y Australia. En una segunda circunnavegación del Globo alcanzó los 71º 10' latitud Sur y descendió la veta cretácica de que existía hacia el Sur una vasta extensión terrestre. En un tercer viaje descubrió en las mareas del Sur diversos archipiélagos, entre ellos las islas Sandwich. Fué el primero en explorar las aguas costeras de Alaska y el Estrecho de Bering.

1840 Claudio Monet, pintor francés, nace en París. Representante principal del impresionismo. Obras en el Louvre y en el Museo de Luxemburgo, de París; en las Galerías Nacionales de Berlín, y en el Museo del Arte, de Bremen.

1869 Carlos Thomson Rees Wilson, físico escocés, nace en Glenrose. Conocido por su método de hacer visibles las trayectorias de partículas cargadas de electricidad. Premio Nobel de Física en 1927.

1940 El Gobierno británico proclama un decreto que permite a todo ciudadano británico luchar como voluntario al lado de Finlandia.

COMPRO

A PARTICULAR. MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR O CALCULAR. TELF. 2041

A. HERAS AGUILAR

MEDICO OCULISTA. Del Cuerpo de Sanidad de Aviación. De la Facultad de Medicina ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Ha inaugurado su consulta en Crespo Rascón, 21, primero

TAMAMES

Mercado semanal y ferias

Nuevamente autorizado por las autoridades se celebra el mercado semanal y ferias de ganados Ganado vacuno; Los segundos y últimos martes de cada mes Ganado porcino, caballar, mular y asnal; Todos los martes

ADVERTENCIA: Los ganaderos tendrán que llevar las correspondientes «Gufas» y «Conduces».

Representante a comisión

precisalo casa de primer orden, para trabajar especialidades farmacéuticas extranjeras. Indispensable amplia cultura. Dirigirse, con extensos datos personales y referencias, a J. González de Torres, Lista de Correos SALAMANCA

Reunión de la Junta Permanente de la Semana Santa Salmantina

Designado por el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la Diócesis para ocupar la presidencia de la Junta Permanente de la Semana Santa Salmantina, el doctor don Juan Calzada Galache, notario eclesiástico de este Obispado y profesor de la Pontificia Universidad, presidió anoche, por vez primera, la reunión de mencionada Junta, a la que asistieron los representantes de las Hermandades de Jesús D. R. rescatado, Jesús Nazareno, Nuestra Señora de la Soledad, Santísimo Cristo de la Agonía, Santísimo Cristo de Buena Muerte, Santísimo Cristo de las Batallas y Santísimo Cristo del Perdón.

Trató la Junta Permanente de muy diversos asuntos, relacionados principalmente con la próxima Semana Santa y en orden también a la organización de alguna cofradía, cuyos primeros pasos han sido ya dados.

También fué designado el jurado que ha de dictaminar sobre el Concurso literario-teatral convocado en el mes de mayo, y de otros muchos proyectos, alguno de los cuales podrá tener realización en la próxima Semana Santa.

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

CINEMA SALAMANCA. - A las 4,30, «LA ZARINA» (No tolerada para menores); a las 7,45 y a las 10,30, «LA NINFA CONSTANTE» (no tolerada para menores), por Joan Fontaine y Charles Boyer.

LICEO. - A las 4,30, «HEROE DE LA FRONTERA» (tolerada para menores), por Ken Maynard; a las 7,30 y a las 10,30, «DEL BRAZO Y POR LA CALLE», por María del Carmen Prendes y Vicente Mari. (No tolerada para menores).

BRETON. - A las 7,30 y a las 10,30, «LAS CAMPANAS DE ROSARITA» (no tolerada para menores), por Roy Rogers.

MODERNO. - A las 6 y a las 8, «ENVUELTO EN LA SOMBRA» (no tolerada para menores).

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO. - A las 7,30 y a las 10,30, «UNA CHICA QUE PROMETE» (no tolerada para menores), por Franchot Tomé y Joan Bennett.

ESPECTACULOS

CINEMA SALAMANCA. - A las 4,30, «LA ZARINA» (No tolerada para menores); a las 7,45 y a las 10,30, «LA NINFA CONSTANTE» (no tolerada para menores), por Joan Fontaine y Charles Boyer.

LICEO. - A las 4,30, «HEROE DE LA FRONTERA» (tolerada para menores), por Ken Maynard; a las 7,30 y a las 10,30, «DEL BRAZO Y POR LA CALLE», por María del Carmen Prendes y Vicente Mari. (No tolerada para menores).

BRETON. - A las 7,30 y a las 10,30, «LAS CAMPANAS DE ROSARITA» (no tolerada para menores), por Roy Rogers.

MODERNO. - A las 6 y a las 8, «ENVUELTO EN LA SOMBRA» (no tolerada para menores).

ESPECTACULOS

CINEMA SALAMANCA. - A las 4,30, «LA ZARINA» (No tolerada para menores); a las 7,45 y a las 10,30, «LA NINFA CONSTANTE» (no tolerada para menores), por Joan Fontaine y Charles Boyer.

LICEO. - A las 4,30, «HEROE DE LA

Estreno de "La ninfa constante", en el Teatro Gran Vía

Hay unas frases publicitarias refiriéndose a esta película, que pueden dar todo el hondo significado que la escritora inglesa, Margaret Kennedy, quiso dar al poema que transcribió en su novela: "Era un amor tan bello como la más hermosa de las gardenias. Quizá el simbolismo sea tanto en la hermosura como en el



Joan Fontaine

tamaño y la albuza de la flor que se quedó sin destino, precisamente al ser comparado con la pureza y el encanto de un alma, que sufriendo, engrandeció aquel amor. Porque "La ninfa constante", es, sencillamente, la exaltación poética de algo que se escapa a toda materialidad, para dejar subsistir la más exquisita espiritualidad, con la fuerza arrolladora de una inspiración que sólo fué comprendida al morir.

Una impresionante narración, que posiblemente pueda escaparse a nuestros tiempos, si no tuviera un entronque con la romántica literatura, centrada en Lamartine o Jorge Isaac y que significa en la actualidad como un resurgir del poema que se fué quedando quieto, entre rumores de recuerdos o evocaciones. Todo es suave, sencillo, sin pastos en esta producción de la Warner Bros. La ninfa constante de un músico que supo hacer vibrar su alma por un sentimiento no comprendido, y que si los unió la música, también, entre las notas de un bello poema sinfónico, se truncó apenas nacido, poniendo el contrapunto de la naturaleza, entre la que se inspiró y supo forjarse.

Exaltación de un amor romántico y exaltación de la naturaleza. Porque entre los muchos motivos que la película encierra, están las primeras partes desarrolladas en los escenarios de las alegres y pintorescas montañas suizas, en una primavera espléndida y abierta a la vida, donde la cámara ha recorrido los más bellos paisajes, en un ritmo magníficamente cinematográfico, ofreciéndonos en una manifestación maravillosa, y como el rumor de los regatos que bajan de las cumbres deteniéndose, recreándose en la sinfonía del agua, así la narración, hecha poema, va



Charles Boyer

desarrollándose sencilla y cantarina, para culminar también en otra expresión de similitud, estruendo de la torrencial al rebotar sobre las peñas, para volver a encontrar otra vez el rumor manso y suave al seguir su cauce. "La ninfa constante", es película de magníficas calidades técnicas, en las que las imágenes van paralelas a la literatura descriptiva. Y es también el triunfo de un detenido

Doctor RIVERA
Especialista de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 6
CORRALES DE MONROY, 3
Teléfono 2086
C/ S. n.º 10

estudio de todos los valores cinematográficos, para ponerlos en juego constante, para encontrar el complemento más admirable en la exquisita interpretación de Joan Fontaine, que encarnó la musa de un hombre, torturada el alma que ella supo comprender. Y junto a la gran actriz, la naturalidad de Charles Boyer, el rango y la figura y también de artista, de la bellísima Alexis Smith, la justísima del gran actor Charles Coburn y aún la no muy destacada intervención de Peter Lorre, así como las de Brenda Marshall y Joyce Reynolds. Edmund Goulding, ha dirigido el más extraordinario acierto, desarrollando la novela de Margaret Kennedy, en los términos precisos.

El estreno de la película: pa-



Alexis Smith

trocinada por la Asociación de la Prensa, constituyó un destacado acontecimiento cinematográfico.

Javier de Montillana
BRETON

"Las campanas de Rosarita"

La película estrenada ayer en el Teatro Bretón, es entretenida y agradable para aquel público que gusta de emociones y se divierte en esas persecuciones cabalísticas, tan del Oeste.

Pero no sólo consta de emociones, sino que también hay escenas dinámicas, ya que la película está ambientada en los tiempos modernos y puede verse, por ejemplo, algunos trabajos de circo, secundados por la música moderna y canciones californianas.

Se ha buscado en esta cinta, además de que las aventuras de «convoyes» tengan su interés y emoción, haya también diversas escenas que, con su optimismo, hagan agradable el transcurso de la película, apartando al espectador de un constante correa de caballos y de las escenas en las que los tiros y pufetazos a diestro y siniestro juegan un papel importante.

Roy Rogers, el famoso «astro» cabalístico, tiene una buena interpretación, y su caballo «Trigger» luce también sus habilidades circenses, secundados por un variado elenco de artistas que ponen, con el colorido de sus trajes californianos, una nota pintoresca en esta entretenida y curiosa película.

Fallece el subsecretario permanente del Aire

Londres.—El subsecretario permanente del Aire, Sir William Brown, ha fallecido el martes en su residencia de Cumberland del Norte. Tenía cincuenta y tres años de edad y desempeñaba este cargo desde 1945. Anteriormente fué secretario del ministro del Interior, y en 1944 realizó con éxito una misión especial en Washington, como delegado del Gobierno británico. (Efe.)

SOLEMNE ACADEMIA EN LA PONTIFICIA UNIVERSIDAD

Fué presidida por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo

A las diez y media de la mañana de ayer, tuvo lugar, en el Aula Magna de la Pontificia Universidad, una solemne Academia, que presidió el Gran Cancellero de la misma, excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de la diócesis, doctor Fray Francisco Barbadillo, con el protector, R. P. Severino González, el rector del Seminario Mayor, don Abraham Mucientes, y el maestro moderador en tal Academia, don Gregorio Alastruey.

Expuso la tesis que versó sobre "Profesiones divinas", don Pedro Martín Hernández (del Colegio Mayor del Maestro Beato Avila), haciendo objeciones a la defensa de éste los señores don Matías Castaño Sánchez (de la diócesis de Ciudad Rodrigo), y don Angel Bernal Quintana (de la diócesis de Zamora).

Asistieron a esta Academia, que se desarrolló en latín, numerosos sacerdotes y representantes de órdenes religiosas, así como los alumnos de la Pontificia y Seminarios.

La resolución británica sobre Palestina, es definitiva

Esta decisión será comunicada a árabes y judíos

Londres.—Oficiosamente se confirma que la decisión que el sábado tome acerca de Palestina el Gobierno británico, será definitiva por lo que a él se refiere, y que, por lo tanto, el Gabinete no ha de elaborar ningún nuevo plan.

La labor con que se enfrenta ahora el Gobierno es, asegurar la de decidir en qué forma ha de someterse a la ONU la cuestión palestina y la de si las tropas británicas han de ser retiradas inmediatamente o, por el contrario, tras aviso previo de Tierra Santa.

Se supone que Bevin recomendará que la retirada no se efectúe hasta que decida la ONU, aunque fuera preciso esperar a su Asamblea general de septiembre próximo.

La decisión de mañana será comunicada a los árabes en la reunión que ha de celebrar la Conferencia de Palestina, y simultáneamente a los dirigentes de la Agencia Judía. (Efe.)

Actos de sabotaje. Jerusalén.—Dos embarcaciones

Nada se sabe todavía del destino de las unidades navales alemanas

Ayer se ha reunido la comisión por primera vez

Londres.—Los auxiliares para Austria de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, han tenido que dejar para resolución por estos ministros, el párrafo del proyecto informe de la Subcomisión Política, según la cual debe garantizarse a Austria la integridad territorial. Gusev se opuso en efecto a esas palabras y no fué posible lograr acuerdo. (Efe.)

LA COMISION NAVAL
París.—La Comisión Naval de los "cinco grandes", constituida durante la reunión última de los ministros de Asuntos Exteriores se ha reunido por vez primera para determinar el fin de las unidades de la Escuadra Naval italiana, de acuerdo con las disposiciones del Tratado de Paz.

En el Quai D'Orsay no se ha revotado quienes tomaron parte en la reunión ni las conclusiones que fueron aprobadas. (Efe.)

El Consejo de Seguridad de la ONU, crea una comisión de desarme mundial

Las objeciones de Rusia no fueron tenidas en cuenta

Lake Success (Nueva York). El Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, haciendo caso omiso de las objeciones soviéticas, acordó, en principio, anoche, crear una Comisión de desarme mundial, compuesta de once delegados.

Esta nueva Comisión estudiará la destrucción de las armas convencionales, y, en cambio, los armamentos destructores en masa quedarán a cargo de la Comisión Atómica.

El Consejo de Seguridad, al estudiar la propuesta de desarme general, aprobada por nueve votos contra ninguno, repartió la tarea del desarme entre dos Comisiones, Rusia y Polonia se abstuvieron.

El Consejo habrá de votar la resolución en conjunto y resolver si este acuerdo es o no susceptible de veto, por alguna de las cinco potencias. Si el Consejo de Seguridad resuelve que se trate el asunto

a fondo, y no como procedimiento, la resolución podrá ser objeto de veto.

Previamente los Estados Unidos ganaron la primera votación de prueba cuando el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas rechazó por ocho votos contra dos, la moción rusa para eliminar la importante propuesta norteamericana sobre procedimientos en la cuestión de desarme. Sólo Rusia y Polonia votaron en favor de la enmienda soviética.

El delegado soviético, Gromyko, presentó una proposición para que el Consejo de Seguridad acuerde que los resultados de las labores de la Comisión general de energía atómica, sirvan de base para fijar y determinar las disposiciones generales sobre armamentos.

El delegado ruso contestó energicamente al delegado británico, Sir Alexander Cadogan, que anteriormente había declarado que el establecimiento de la fuerza policíaca mundial era el primer paso hacia el desarme general.

Gromyko negó que dichas fuerzas tengan que ser organizadas antes de que se verifique el desarme. Dijo que Cadogan estaba repitiendo la tesis banal que frecuentemente esgrimen personas de mentalidad simple, las cuales usan los argumentos que están de moda, o sea que la regulación y reducción general de armamentos, es parte muy esencial de todo lo que se haga para fomentar la paz mundial. (Efe.)

SESION DE LA TARDE
Lake Success (Nueva York). En la reunión de esta tarde del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, el delegado británico pidió que se emprendiera una acción eficaz para cesar en el retraso en la labor del Comité de Estado Mayor Militar que ha estado discutiendo la organización de las fuerzas armadas de las Naciones Unidas desde su creación, hace un año.

Sir Alexander Cadogan propuso que el Consejo de Seguridad pidiera al Comité citado que haga un informe antes del 30 de abril, acerca de sus actividades.

El delegado francés apoyó la propuesta británica; pero el soviético Gromyko, se opuso a que estableciera una fecha límite.

Esta enmienda británica, que señala el 30 de abril como fecha tope para el informe del Comité de Estado Mayor, fué aprobada por nueve votos a favor y la abstención de Rusia y Polonia.

Después se puso a votación el conjunto de la resolución sobre la Comisión del Desarme, que fué aprobada por diez votos a favor y la abstención de Rusia, que no invocó el derecho de veto.

De esta forma ha quedado creada formalmente la Comisión para el acuerdo sobre armamentos, cuya misión será la de estudiar la regulación y reducción de los armamentos excluidas las armas atómicas. (Efe.)

La Medalla de la Libertad, norteamericana, concedida a título póstumo, a una española

Durante la guerra prestó relevantes servicios en Filipinas y fué ejecutada por los japoneses

San Francisco.—La Medalla de la Libertad, importante condecoración norteamericana, ha sido conferida, a título póstumo, a doña Agustinas Vacas de Merino, española, por su heroico comportamiento durante la guerra en Filipinas, donde fué ejecutada por los japoneses.

Las insignias serán entregadas a su hijo, Manuel Merino, que, en la actualidad cursa estudios en el Colegio de Santa María, de Osgland, por el jefe del Sexto Ejército de los Estados Unidos, general George P. Haass, en una ceremonia que se celebrará en la base militar de Pasadena.

En la época de la ocupación japonesa en Filipinas, dicha señora se distinguió por su ayuda a las personas escapadas de los campos de concentración. Estas actividades y otras de análogo carácter humanitario y patriótico, acarrearon contra ella la persecución de los nipones, quienes finalmente la detuvieron y ejecutaron. (Efe.)

El obispo católico de Berlín, en Nueva York

Será huésped de algunas jerarquías

Nueva York.—El cardenal conde de Preysing, obispo de Berlín, ha llegado en avión a esta ciudad, procedente de Alemania. Será huésped, durante un mes, de diversas jerarquías de la Iglesia católica de Norteamérica. (Efe.)

Ayuda a los obreros católicos

Bruselas.—Ha terminado la Conferencia de la Unión Católica Internacional de Servicios Especiales. Se acordó ayudar a los católicos obreros de todo el mundo, especialmente los que residen en los países afectados por la pasada guerra mundial. También se decidió que el sexto Congreso de la Unión Católica se celebre en Lucerna en el próximo verano. (Efe.)

Cena en honor del ministro de Asuntos Exteriores

Le fué ofrecida por el embajador de La Argentina

Madrid.—Los embajadores de la Argentina ofrecieron anoche una cena en honor del ministro de Asuntos Exteriores. Asistieron el Nuncio de S. S. y el obispo de Madrid-Alcalá, presidente de las Cortes, capitán general de la Región, alcalde de Madrid, segundo jefe de la Casa Militar de S. E. el jefe del Estado, secretarios de Asuntos Exteriores y Educación Nacional, embajador de Portugal en España, directores generales del Ministerio de Asuntos Exteriores, del Instituto de Cultura Hispánica y prt. de la Diputación y alto personal de la Embajada argentina. (Logos.)

Registro entre los prisioneros políticos japoneses

Algunos escondían veneno y otros objetos peligrosos

Tokio.—Los guardias de la prisión de Sugamo han reforzado sus medidas de vigilancia hoy, tras una requisición por las celadas, en cuyo registro descubrieron algunos instrumentos escondidos por los principales criminales de guerra japoneses, acaso para intentar su suicidio, y entre los cuales figura el primer ministro Hideki Tojo.

El jefe de la prisión, coronel Francis W. Carey, ha manifestado que habían sido hallados algunos botones roños, piezas de vidrio, cortaplumas, carretes de bramante o hilos fuertes, alambros y trozos o añicos de porcelana cortantes, al efectuarse el registro de mil setenta y tres prisioneros. También veneno del mismo tipo que el utilizado por Goering, ha sido encontrado a dos de los detenidos. Uno de ellos tenía escondida una cápsula bajo la suela de sus zapatos, y el otro, entre las costuras de su chaqueta.

En la celda de Tojo, los guardianes encontraron un haramaki, o sea un corchero o cinto de tipo japonés, muy largo. Los guardianes dijeron que el ex primer ministro pudo haber tenido escondido el haramaki con el ánimo de ahorcarse en los últimos instantes. (Efe.)

Se ha conseguido hacer oro artificialmente

Pero utilizando el platino, mucho más caro

Washington.—Los especialistas en cuestiones atómicas poseen la famosa piedra filosofal y han convertido en realidad el antiguo sueño de producir oro artificialmente, empleando otros elementos.

El portavoz de la comisión de la energía atómica ha manifestado que, efectivamente, se había conseguido producir oro, pero que daba la coincidencia de que para ello había sido empleado el platino, que es más caro que el mismo oro. El negocio, se comenta, no parece muy lucrativo, y aún si, que siendo más económico extraer el codiciado metal de la naturaleza que producirlo artificialmente. (Efe.)

Dimisión de los ministros radicales del Gobierno chileno

El presidente no ha aceptado las renunciaciones

Santiago de Chile.—Todos los ministros radicales del Gobierno han presentado su dimisión, según anuncia la agencia United Press. (Efe.)

Causas de la crisis.
Santiago de Chile.—La crisis ministerial producida hoy, fué causada por la dimisión del ministro de Relaciones Exteriores, actividad que fué seguida por otros cuatro ministros pertenecientes al partido radical.

El motivo de las dimisiones es el haber rechazado el Senado el nombramiento de dos de los miembros de la Delegación chilena que ha de asistir a la toma de posesión del nuevo presidente del Uruguay, Berreta. (Efe.)

El presidente rechaza las dimisiones.
Santiago de Chile.—Se informa autoritadamente que el presidente, González Videla, rechazará la dimisión presentada por los cinco ministros radicales.

Estos se muestran resentidos por la actitud adoptada por los elementos liberales en el Congreso, al contribuir con sus votos a rechazar todas las iniciativas del poder ejecutivo. (Efe.)

UNA NOVELA IMPRESIONANTE
"Cuerpos y Almas", de MAXENCE VAN DER MEERSCH
No deje de leer esta gran obra — Venta,
Librería NUÑEZ = Rúa Mayor, 13

Varias naciones tratan en la bomba atómica

El secreto actual va a ser pronto inútil

Nueva York.—El ex secretario de Comercio, Henry Wallace, dice en su editorial de hoy en la revista "New Republic", que los países escandinavos tendrán instalaciones atómicas hacia fines de año, que tanto Francia como la Gran Bretaña las están fabricando y que el Canadá ha progresado en un 80 por 100 hacia la construcción de dicho artefacto. Añade, que mientras tanto, los Estados Unidos guardan un secreto que ya no lo es para nadie y que lo único que pueden hacer los Estados Unidos es prometer a las demás naciones el cooperar hasta el máximo en los esfuerzos para lograr la salvación del mundo.

Wallace dice la United Press—no hace mención alguna de Rusia entre las naciones que están actualmente construyendo instalaciones atómicas, pero sí dice que si la Unión Soviética, en lugar del Canadá, estuviese trabajando con el plutonio, es de imaginarse el pánico que ello causaría en Norteamérica. (Logos.)

Nuevos disturbios en Italia

A causa de la vida cara

Roma.—Nuevos disturbios se han producido en Italia a causa de la carestía de vida y de la falta de trabajo. En Gallipoli, cerca de Bari, los obreros que habían sido despedidos ayer por falta de trabajo organizaron una manifestación de protesta ante el Ayuntamiento. Hubo choques con la Policía y los manifestantes terminaron con saltar el Ayuntamiento, arrojando los muebles a la calle, con los que luego hicieron una gran hoguera.

Siete personas han sido detenidas.

En Ivrea, los carabinieri detuvieron ayer al antiguo jefe de los guerrilleros, Pietro Priore, y a un grupo de hombres armados que se disponían a huir al monte. Se trata de gentes sin trabajo. (Efe.)

Rebaja de precios en Francia

París.—El presidente del Consejo, Paul Ramadier, ha anunciado en su primera Conferencia de Prensa semanal que piensa, probablemente, en los próximos días de marzo, decretar una nueva rebaja de precios del 5 por 100, con la que se llevará a efecto la del 10 por 100 que prevía en un principio el ex presidente Blum.

Ramadier añadió que el Gobierno se propone llevar como directores del generador al carrero detallista de las grandes ciudades, en las que más se nota la ausencia de ese elemento. Es cuanto a las numerosas disputas sobre sueldos y salarios, que enfrentan a patronos y empleados a obreros. Ramadier afirmó que las negociaciones progresan, si bien no pueden hacerse púlicamente, por ahora, los resultados de las mismas. (Efe.)

Vaqueros y Ganaderos

Han llegado los HERMANOS FERNANDEZ desembarcando y poniendo a la venta NUEVO VAGON de novillas y vacas recién paridas, seleccionadas de las montañas de Santander. Para verlas y tratar, con los mismos, en CALLE DE SAN QUINTIN, 7.

FARMACIA DE GUARDIA
LUIS MARCOS - Plaza de la Fuente 17. - Telf 2572
DROGUERIA Y PERFUMERIA

LA SEÑORA
D.ª PETRA GARCIA PEREZ
falleció en Ciudad Rodrigo, el día 12 de febrero de 1947
a los cincuenta y tres años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
D. E. P.
Su desconsolado esposo, don Alonso Sánchez Conde; hijos: Isidro, Marcial, Julia, Alejandra, Pedro y Julio; hermanas: don Hilario, doña Juliana, don Avelino y don Justo; hermanos políticos: doña Irene Hernández, don Julio Pérez, doña Esperanza Lorenzo Briega y don Samuel Hervalejo; primos, sobrinos y demás familias.
Ruegan a sus amistades una oración por su eterno descanso.
Funeral: Hoy, viernes, día 14, a las once de la mañana.—Iglesia parroquial: San Isidro.—Casa mortuoria: Madrid, 2.—La conducción del cadáver se verificó ayer, día 13.
El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis de Ciudad Rodrigo se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.